

国足水准10年不长 球票价格10年不变

后天亚洲杯预选赛中伊之战上座率会高吗?

体坛观察

本报讯 (记者 关尹) 2015 亚洲杯预选赛中国队首个主场开打在即, 长沙组委会推出的 100 元、200

元、300 元三个档次的球票, 和 2004 年国奥队雅典奥运会预选赛的价格一模一样。也就是说, 近十年间, 国字号没有丝毫“升值”。

2004 年 5 月 1 日, 中国国奥队在贺龙体育中心以 0

比 2 不敌韩国国奥队, 目送对手晋级雅典奥运会正赛。当时那场比赛的门票就是 100 元、200 元、300 元。如今, 中国队重回长沙, 门票价格相当于是“复制”一遍历史, 其中 100 元和 200 元的低价票还占到了 70%。



■ 原本被认为扮演“打酱油”的陈志钊, 在赛前训练中表现抢眼, 并获得队友的信任 本版图片 CFP

不打酱油 只扮奇兵

陈志钊可能成为卡马乔的“秘密武器”

对陈志钊这个名字, 上海球迷应该不会陌生。这位曾经名噪一时的前南昌衡源队最佳射手, 在远赴巴西豪门科林蒂安打拚之后, 居然被卡马乔选进了新一期国足。原本被认为只是扮演“打酱油”角色的他, 在最近两天的训练中表现抢眼, 22 日很有可能被派上场, 成为国足对阵伊拉克队的奇兵。

昨天上午, 国足在长沙贺龙体育中心的训练场进行了赛前的第二次训练, 卡马乔安排的是队内分组对抗赛。作为本期国足 25 人大名单中唯一一名正在海外俱乐部效力的球员, 陈志钊的表现可以用惊艳来形容。身高最矮的他速度超快、身体灵巧, 脚下也颇有几分桑巴风格。对抗赛中陈志钊和于大宝搭档替补一方“红队”的锋线, 多次利用身后球撕破对方防线, 一人独中两元。

训练场边, 有近百名当地球迷冒雨赶来为国足捧场, 他们给陈志钊的掌声是最多的。“他的速度尤其是突然加速这一下非常有特点, 确实很快。”众多记者也被陈志钊所吸引。

训练结束后在接受媒体采访时, 国足老队员陈涛特意提起了陈志钊。“陈志钊的能力在这两天的训练中也得到了所有人的认可, 对国足来说这是利好消息, 希望他能在比赛中给球队带来帮助。”可见, 尽管是初次入选国足, 陈志钊已经获得了队友的信任。

值得一提的是, 由于在科林蒂安境况不佳, 出场机会寥寥无几, 陈志钊最近也被传出有望提前与球队解约, 回归老家上海申鑫。对已经遭遇中超两连败的申鑫而言, 这无疑是个好消息。

本报记者 关尹



■ 拿着高薪的国足主帅卡马乔, 不得不面对低迷的球市

小贝“见缝插针”当大使

本报讯 (记者 许明) 本周正逢国际足球比赛日, 没有俱乐部比赛任务的贝克汉姆, 于今天上午抵达北京, 履行其“中超大使”的职责。在为期 6 天的中国行期间, 小贝将造访北京的中小学, 并分别前往北京国安、青岛中能 and 武汉卓尔 3 家中超俱乐部参观。

北京时间周一凌晨, 贝克汉姆代表巴黎圣日耳曼打完了一场法甲联

赛, 由于本周是国家足球比赛日, 法甲与中超一样将休战一周, “中超大使”得以抽空来到中国, 展开为期 6 天的首轮中超推广活动。

今天清晨, 贝克汉姆乘坐私人飞机抵达北京首都机场, 通过 VIP 通道离开后直接入住北京国贸三期酒店。下午, 小贝就将正式“履职”, 前往北京史家胡同小学和北京二中, 参加“贝克

汉姆担任中国青少年足球发展及中超联赛推广大使”新闻发布会, 并与北京的青少年互动。今晚, 小贝还将参加一场私人派对。

明天, 小贝将前往北京工人体育场, 访问北京国安俱乐部; 而在本周五和周六, 小贝一行将前往青岛和武汉, 参观当地的中能和卓尔俱乐部。

本次中国行, 辣妹维多利亚也将随行, 本周日上午, 小贝夫妻俩还将返回北京, 游览鸟巢等地, 并于周一返回法国。

计划没有变化快 临时更改遭谢绝

——CBA 总决赛赛程引发的话题

打完 CBA 半决赛, 马放南山一星期, 然后再打总决赛, 这就是 CBA 总决赛山东队与广东队的现状。既然两队都是 3 比 0 横扫各自对手晋级, 为何总决赛还要拖一个星期才开始?

考虑不周

CBA 总决赛之前, 其他两轮季后赛都是 5 战 3 胜制, 而篮协当初在制定赛程时, 都是按照打满 5 场安排的, 如果半决赛都需要打满 5 场, 那么比赛要到 3 月 20 日才结束, 然后在 22 日进行总决赛。不过现在广东和山东都在半决赛中横扫对手, 半决赛在 3 月 15 日就结束了, 再等到 22 日才开始总决赛, 中间断了一个星期, 赛程就显得拖沓了许多。此外对于两支支球队来说, 整整 7 天的休息时间明显过长, 势必会影响总决赛时的状态, 进而影响总决赛时的质量——这就像两辆高速行驶中的汽车突然被踩了刹车, 之后不可能马上就能恢复到之前的速度。

其实之前篮协也觉得比赛中断

一个星期确实不妥, 并且曾经和两队商量将总决赛提前, 没想到却遭到广东队的反对。广东队之所以反对总决赛提前, 是因为目前该队受到伤病影响, 这次想利用一周的休息时间养伤。其实如果不是有伤病影响这个意外情况, 广东队也不想让比赛拖一个星期再打, 上赛季总决赛该队就因为休息时间太长, 结果反而没了比赛状态, 以至于被休息时间短但状态最佳的北京队夺得总冠军。

可以借鉴

其实在赛程制定的科学性上, NBA 有很好的范例。NBA 季后赛都是 7 战 4 胜制, 一般来说, NBA 官方也会提前确定一个 7 场的系列赛赛程。打个比方, 如果 NBA 出现两支球队都横扫各自对手晋级的情况, 那么下一轮比赛会在双方休息 1-3 天后提前进行, 而不会像 CBA 这样还得等待一个星期甚至更长时间。2011 NBA 总决赛之前, NBA 官方就公布两个版本的赛程, 最终由于小牛和热浪都在 5 场之内结束东西部决赛, 所以总决赛也提前进行。

这次篮协想将总决赛提前却被拒绝, 客观上导致 CBA 从半决赛到总决赛要中断一个星期, 只能怪自己考虑不周了。

本报记者 李元春

追风少年 被伤所累

“金童”欧文昨宣布本赛季结束后退役

他在 1998 年世界杯赛中横空出世, 在与阿根廷一战中打入精彩一球而一举成名。15 年后, 英格兰足坛昔日“金童”欧文, 昨天宣布本赛季结束后挂靴。

17 岁开始在利物浦开启职业生涯的欧文, 先后加盟皇马、纽卡斯尔、曼联, 随着他去去年转投斯托克城, 几乎从人们的视线中消失。

欧文出生在一个足球家庭, 他父亲也是职业足球运动员, 曾效力埃弗顿。欧文 7 岁时父亲开始教他踢足球, 从此开始了他与足球的特殊情缘。如今因为年龄、伤病, 欧文即将告别职业赛场, 欧文说: “我想感谢我的家庭, 感谢我美丽的妻子, 她一路陪伴我走过巅峰和低谷。当然还有我的父亲, 如果儿时没有他陪伴我在附近的公园度过那一个个寒冷的早晨, 就没有我在世界杯赛进球的一幕。”

欧文 18 岁时入选“三狮军团”。在

1998 年世界杯赛上, 他接贝克汉姆的妙传, 一路长途奔袭, 摆脱三名阿根廷后卫, 打入震惊世界足坛的一球。足坛“金童”就此诞生。

2001 年欧文进入职业生涯的巅峰期。在当年足总杯决赛中, 他独进两球, 帮助利物浦 2 比 1 逆转阿森纳, 勇夺冠军。在同年世界杯预选赛中, 欧文上演“帽子戏法”, 英格兰 5 比 1 掀翻德国战车。时任英格兰主帅埃里克森说: “能有几个球员在对阵德国独中三元? 恐怕不多。”

欧文最终为伤病所困。2005 年 12 月, 他胫骨骨折, 虽赶上了 2006 年世界杯赛, 但小组赛对阵瑞典一战, 他右膝韧带拉伤, 不得不告别足坛一年。

欧文宣布本赛季结束后退役, 英格兰足坛人士纷纷表示惋惜。欧文说: “大家对我的赞誉, 让我泪流满面。”

本报记者 黄永顺



■ 一战成名的“金童”欧文, 在其职业生涯巅峰期, 被伤所困, 提前告别足坛